



3^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

Λεμεσός 22 Μαρτίου 2016

Απόφαση – Συμπεράσματα Επιτροπής Παρακολούθησης

3^η Συνάντηση, Λεμεσός 22 Μαρτίου 2017

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020, συνεδρίασε ώστε να συζητήσει τα παρακάτω θέματα:

- Έγκριση ημερήσιας διάταξης
- Παρουσίαση της εισήγησης της Επιτροπής Καθοδήγησης σχετικά με τις προς χρηματοδότηση πράξεις στο πλαίσιο της 1^{ης} πρόσκλησης
- Στοχευμένη πρόσκληση για την αντιμετώπιση του προσφυγικού/μεταναστευτικού ζητήματος – Συζήτηση και Έγκριση των βασικών όρων της πρόσκλησης
- Έγκριση Σύμβασης Χρηματοδότησης Έργου και Συμφωνίας Εταιρικής Συνεργασίας – Ενημέρωση και Συζήτηση
- Ετήσιος προγραμματισμός της Τεχνικής Υποστήριξης της Εφαρμογής του Προγράμματος – Συζήτηση και Έγκριση
- 2^η Πρόσκληση υποβολής για έργα στρατηγικού χαρακτήρα – Ενημέρωση
- Οδηγός Επαληθεύσεων – Συζήτηση και Έγκριση
- Άλλα θέματα (νορεία στελέχωσης του Παραρτήματος στην Κύπρο)
- Συμπεράσματα – Αποφάσεις

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης για το έτος 2017, Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ κ. Γιώργος Γεωργίου αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την έναρξη των εργασιών και απηύθυνε χαιρετισμό προς τα μέλη της Επιτροπής και τους λοιπούς παρισταμένους. Αντιστοίχως, χαιρετισμούς απηύθησαν η Συμπρόεδρος της Επιτροπής κα Ευτυχία Πουρναρά, αναπληρώτρια της Ειδικής Γραμματέως ΕΤΠΑ και Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης της Ελλάδας, η κυρία Μάρθα Καμπάς, εκπρόσωπος της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής Ανάπτυξης, και η Προϊστάμενη της Διαχειριστικής Αρχής κα. Αγγελική Μπουζιάνη.

Επίσης, ο κύριος Γεωργίου ζήτησε από όλα τα μέλη να επιβεβαιώσουν ότι δεν συντρέχει κανένας προσωπικός λόγος πραγματικής ή ενδεχόμενης σύγκρουσης συμφερόντων με βάση την ημερήσια διάταξη καθώς και ότι δεσμεύονται για την τήρηση της αρχής της εμπιστευτικότητας, όπως αυτά ορίζονται στον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης. Διαπιστώθηκε ότι η συνάφεια μελών της Επιτροπής με Φορείς δεν έχει μεταβληθεί σε σχέση με ό,τι δηλώθηκε στην Επιτροπή Καθοδήγησης.

Σε αυτό το σημείο, ο κύριος Γεωργίου, ανέγνωσε τα πρακτικά της Επιτροπής Καθοδήγησης, και ακολούθησαν οι παρουσιάσεις των έργων της 1^{ης} Πρόσκλησης που προτείνονται για έγκριση.

Εν συνεχεία, η Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου κυρία Χριστιάνα Καλογήρου και ο Περιφερειάρχης Κρήτης κύριος Σταύρος Αρναουτάκης, συνεχάρησαν την ΔΑ/ΚΓ για την ταχεία ολοκλήρωση της αξιολόγησης των προτάσεων της 1^{ης} Πρόσκλησης.

Ακολούθησε η παρουσίαση από την κυρία Κάτια Σαγώνα, Προϊσταμένη της Μονάδας Β2 της ΔΑ, της στοχευμένης Πρόσκλησης για την αντιμετώπιση του προσφυγικού/μεταναστευτικού ζητήματος. Στη συζήτηση που ακολούθησε, υπήρξε συμφωνία για την ανάγκη συνέχισης των δράσεων και μετά τη λήξη του έργου.

Στη συνέχεια, παρουσιάστηκαν από τις κυρίες Κάτια Σαγώνα και Κατερίνα Θεμελή, τα κείμενα της Σύμβασης Χρηματοδότησης και της Συμφωνίας Εταιρικής Συνεργασίας. Ο κύριος Ευάγγελος Καρίτσας, εκπρόσωπος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, ζήτησε την συμπερίληψη αναφοράς της προσβασιμότητας σε συγκεκριμένα σημεία των προαναφερθέντων κειμένων.

Το λόγο έλαβε ο κύριος Μάρκος Φωτιάδης, Προϊστάμενος της Μονάδας Δ της ΔΑ και παρουσίασε τον Ετήσιο Προγραμματισμό της Τεχνικής Υποστήριξης της Εφαρμογής του Προγράμματος και στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κύριος Αστέριος Φυλάτος, Συντονιστής της ΚΓ, ο οποίος παρουσίασε την πορεία διάθεσης των πόρων του Προγράμματος ανά επενδυτική προτεραιότητα, καθώς και την κάλυψη των δηλωμένων στο Πρόγραμμα Δεικτών Εκρών και Αποτελέσματος.

Ακολούθως, η κυρία Κατερίνα Θεμελή, στέλεχος της Μονάδας Β2 της ΔΑ, παρουσίασε τη 2^η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για έργα Στρατηγικού Χαρακτήρα.

Εν συνεχεία ο κύριος Κώστας Χριστοδούλου, Προϊστάμενος της Μονάδας Γ της ΔΑ παρουσίασε τον Οδηγό Επαληθεύσεων του Προγράμματος. Συμφωνήθηκε ότι η δυνατότητα αγοράς μεταχειρισμένου εξοπλισμού δεν απαγορεύεται από τον Κανονισμό (και επαλήθευσης των σχετικών δαπανών) αλλά παράλληλα δεν θα πρέπει να υποβαθμίζει την ποιότητα των προμηθειών που γίνονται με πόρους του Προγράμματος. Σημειώθηκε επίσης η δυνατότητα εξέτασης της απαγόρευσης προμήθειας μεταχειρισμένου εξοπλισμού σε μελλοντικές προσκλήσεις υποβολής προτάσεων.

Το λόγο έλαβε η κυρία Κωνσταντία Κωνσταντίνου, λειτουργός της Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ, για ενημέρωση σχετικά με την πορεία στελέχωσης του Παραρτήματος στην Κύπρο.

Ακολούθως η κυρία Κάτια Σαγώνα, Προϊσταμένη της Μονάδας Β2 της ΔΑ, έκανε αναφορά στο θέμα χειρισμού των ενστάσεων που αφορούσε έργα της 1^{ης} Πρόσκλησης, με ειδική αναφορά στο έργο με ακρωνύμιο ΕΥΦΥΟΚΗΠΙΑ.

Αφού παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν όλα τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, η Επιτροπή Παρακολούθησης αποφάσισε ομόφωνα:

- Εγκρίνει το διευρυμένο κατάλογο έργων (συμπεριλαμβανομένων των έργων κατόπιν υπερδέσμευσης και στους τρεις Άξονες Προτεραιότητας) σύμφωνα και με την εισήγηση τόσο της Επιτροπής Καθοδήγησης όσο και της ΔΑ/ΚΓ (επισυνάπεται ο πίνακας των εγκεκριμένων έργων ανά Άξονα Προτεραιότητας). Ο πίνακας θα οριστικοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ενστάσεων.
- Εξουσιοδοτεί τη ΔΑ/ΚΓ να προβεί σε συνεννοήσεις με τα προτεινόμενα εταιρικά σχήματα ώστε να οριστικοποιηθεί το ύψος των τελικών προϋπολογισμών των εταιρών και κατά συνέπεια και των τελικών εξοικονομήσεων.
- Εξουσιοδοτεί τη ΔΑ/ΚΓ να προβεί σε συνεννοήσεις με τα εταιρικά σχήματα των έργων SMARTWATER2020 και ΕΠΙΡΡΟΗ, καθώς και των έργων ΑΙΓΙΣ και ERMIS-F, ώστε να διερευνηθεί το ενδεχόμενο συγχώνευσης και σε κάθε περίπτωση της αποφυγής διπλής χρηματοδότησης παραπλήσιων δραστηριοτήτων.
- Εγκρίνει τους όρους της στοχευμένης πρόσκλησης για την αντιμετώπιση του προσφυγικού/μεταναστευτικού ζητήματος, όπως αυτοί στάλθηκαν στα μέλη και ζητά από την ΔΑ/ΚΓ να προβεί στην σύνταξη του αναλυτικού πακέτου της 1^{ης} Στοχευμένης Πρόσκλησης, το οποίο θα εγκριθεί από την Επιτροπή Παρακολούθησης.
- Εγκρίνει τον Ετήσιο προγραμματισμό της Τεχνικής Υποστήριξης της Εφαρμογής του Προγράμματος.
- Εγκρίνει τον Οδηγό Επαληθεύσεων.
- Απορρίπτει την ένσταση που υποβλήθηκε από το εταιρικό σχήμα του έργου με ακρωνύμιο ΕΥΦΥΟΚΗΠΙΑ.
- Εξουσιοδοτεί τη ΔΑ/ΚΓ να προετοιμάσει κείμενο εργασίας το οποίο θα αντιμετωπίζει τα θέματα χειρισμού ενστάσεων έργων και θα αποσταλεί για περαιτέρω επεξεργασία στα μέλη της Επιτροπής. Η δυνατότητα υποβολής ενστάσεων δεν αναστέλλει την υποχρέωση της ΔΑ/ΚΓ να ενημερώσει τους δικαιούχους των εγκεκριμένων έργων της 1^{ης} Πρόσκλησης αναφορικά με τα αποτελέσματα.

Επιπλέον ενημερώθηκε για τα κείμενα της Σύμβασης Χρηματοδότησης Έργου και της Συμφωνίας Εταιρικής Συνεργασίας. Η ΔΑ εξουσιοδοτήθηκε να ενσωματώσει σχόλια της ΕΣΑΜΕΑ και σχόλια (ήσσονος σημασίας) που δέχθηκε από την Εθνική Αρχή Κύπρου και θα αποστείλει εκ νέου τα τελικά κείμενα προς ενημέρωση στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης.

Η παρούσα Απόφαση, αφού αναγνώστηκε από τον Πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, υπογράφηκε από τους δύο συμπρόεδρους σε τρία αντίγραφα.

Ο Πρόεδρος


Γεώργιος Γεωργίου

Η Συμπρόεδρος


Ευτυχία Πουρναρά